

刚报道过冬季草坪火灾高发 转眼又有一处烧了起来

幸好,PTU队员及时赶到处置,成功将火扑灭

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元



PTU队员拿着灭火器,阻止火势蔓延

冬季草坪火灾高发,近半个多月以来,下沙已经发生了好几起草坪火灾。究其原因,主要是人为纵火和乱扔烟头造成的,本报也做过详细的介绍和提醒(详见本报1月16日Q6版)。

没想到稿子见报当天,又发生了一起草坪火灾。幸好,分局巡特警大队PTU中队民警及时赶到,成功将火扑灭,避免了更大的损失。

在这里,要再次提醒市民:冬季风干物燥,枯草、树叶等易燃物增多,是火灾高发期,一定要提高警惕,注意用火安全,不要随手乱扔烟头,更不能故意放火。

1月16日下午4点16分左右,分局巡特警大队PTU71号巡车接到110指挥中心的指令,称下沙元成路桥下发生火灾,火势较大已蔓延到河道边上的草坪,要求立即前往处置。

“草坪上的草并不长,所以火其实并不大,但着火的面积不小,估计最少有几百平方米的草坪都被烧黑了,边上绿化带的灌木和几颗小树苗也被烧到了。”看到现场情况后,在消防还未赶到的情况下,民警赵劫脚、梁亮立即带领队员,分头开展灭火救援工作。

拿上车里配备的灭火器,赵劫脚带着几名队员一字排开,对着正在燃烧的草坪进行喷射。另一边,梁亮带着剩下的队员,拿着灭火器站到绿化带附近,阻止火势的蔓延。

在两组队员的通力合作下,10多分钟后,火灾被成功扑灭。“车上的四个灭火器,都被我们用光了,灭火的时候,风一吹,烟全部飘到我们脸上来,眼泪都被熏出来了。”

好好的草坪怎么会起火呢?赵劫脚怀疑很可能是有人乱丢烟头造成的。

“这里有一大片草坪,绿化做得也很好,经常有市民过来休闲娱乐,有些抽烟的人可能不注意,烟头就随手丢在了地上。夏天还好点,冬天草都枯得很,天气又干燥,一点火星可能就容易烧起来。”赵劫脚说,在灭火救援的过程中,他注意到草坪上有不少丢弃的烟头。“基本上隔个几米就能看见一个,有的地方一下有三四个烟头。”

在此,赵劫脚也想再次给市民们提个醒:出门在外时注意防火,不要随手乱扔烟头;家长们也要看好自己的孩子,千万不要玩火,以免酿成悲剧。若遇到此类草坪着火时,千万不要惊慌,在保证安全的情况下尽量采取控制措施,迅速控制住火灾,以免小火变大火,尽可能减少、降低火灾损失。

收养的流浪狗生了崽 最近频频咬人

“真是吓死人了,那条大黄狗追着我跑,扑上来就咬了我一口。”说起6号早上发生的事情,刘女士语气还是很激动。

上班路上 突然窜出一只大黄狗

当天早上,刘女士骑着电动车去上班,经过银沙路66号附近时,突然一条大黄狗从后面蹿了出来,发疯似地追着电动车跑,一追上就向她腿上狠狠地咬了一口。“这条狗大概到我膝盖的高度,身体是黄色的,乍一看感觉就是普通的土狗。”刘女士说,她当时吓坏了。“它一直咬着我不放,我使劲掐它。打它,它就是不松口。”刘女士说,幸亏当时有人拿着棍子过来将大黄狗赶开了。

“当时很痛。”刘女士说,由于害怕它再扑上来,她忍着痛,赶紧发动电动车。“等跑出一段距离,我挽起裤子一看,腿上有一排很深的牙印,还不停地往外冒血。”

经过的路人 不少被这条狗攻击过

究竟是哪里来的大黄狗,刘女士被咬后十分后怕,她说:“这个狗要是不抓起来,以后都不敢走这条路了。”刘女士越想越慌,1月17日上午,她拨打110报了警。开发区下沙派出所的民警接警后,马上通知了开发区行政执法大队下沙中队。

10分钟后,执法人员赶到银沙路66号,在附近找了几圈,一直未发现大黄狗的踪影,向路人询问这条大黄狗时,很多人都心有余悸,表示不少人被这条狗攻击过。“就在前

不久,有两个人还被这条狗咬伤了。”一位路过的王先生说,那狗现在很可能在通和汽修北侧的小屋里。

执法队员立即去了通和汽修北侧小屋,一打开门,只见里面有一窝狗狗,“六只小狗拱成一堆,正挤在一只大黄狗身下抢着喝奶。”执法队员说,经过确认,那只大黄狗就是咬人的狗。

“门一打开,大黄狗就冲了出来。”执法队员说,他们不敢轻易实施抓捕行动,就怕激怒了它会伤到更多人。“平常我们抓狗一般都是两个人,这次我们特地多加了两个人。我们一点点将它引到角落里,最后在一个三轮车底下,执法队员拿网兜一举将其套牢。”执法队员说,整个抓捕过程有40多分钟。

发现流浪狗 请及时联系执法人员

“这只大黄狗原本是只流浪狗,我们看它蛮可怜,就收养了它。”通和汽修工作人员说,这只狗之前蛮温顺的,最近频频咬人,大概是生了狗宝宝的缘故。“我们现在很注意了,特地把它关在了小木屋里不让它出来,就怕它又出来咬伤人。”

据了解,昨天下午,大黄狗以及六只狗宝宝已被送到杭州市犬类收容所。

“开发区开阔地较多,流浪狗不少,我们每月都会不定期对流浪狗进行集中整治。”执法队员说,在这里,提醒广大市民朋友,发现流浪狗,请及时联系开发区行政执法大队执法队员。

本报记者 钱慧慧
通讯员 汪笑丹

